
PROVA DI VERIFICA DEL DEBITO:  ECONOMIA AZIENDALE
CLASSE IV

          1 ) Rilevazione TFR maturato a fine anno

La Spa Verdi ha meno di 50 dipendenti e tutti hanno optato per il mantenimento del TFR in azienda.
L'ammontare calcolato al 31/12 dell'anno precedente dei Debiti per TFR è pari a 140.700 € e la
variazione dell'indice dell'indice del costo della vita è stata pari al 2 %. Nel corso dell'anno l'azienda
ha liquidato retribuzioni per 321.400 € e sulle stesse ha versato il contributo integrativo dello 0,5 %
da recuperare sul TFR.
Calcolare TFR e presentare le relative scritture in P.D.

 2) Liquidazione e pagamento delle retribuzioni

L'azienda Verdi spa a fine mese di marzo ha liquidato ai propri dipendenti retribuzioni lorde per 
31.500 €, assegni per il nucleo familiare per 3040 €. I contributi a carico dell'azienda sono stati pari 
a 11.302 € e le retribuzioni nette a fine mese sono state pagate a mezzo banca , tenendo conto delle 
ritenute previdenziali a carico dei lavoratori per 3940,40 €  , fiscali pari a 7027 € e le quote delle 
addizionali IRPEF a favore degli enti locali per 525 €.
Presentare le rilevazioni in P.D.  ed il mastro del conto Istituti Previdenziali

3) Cessione con permuta di beni strumentali  

Una macchina operatrice acquistata al prezzo di 98.000 € e ammortizzata per 74.000 € è stata 
sostituita acquistando dalla ditta Officine Meccaniche Srl , che ha ritirato l'usato, una nuova 
macchina al prezzo di 120.000 € + Iva ordinaria.  Per la  vecchia macchina  l'azienda Verdi ha 
emesso fattura per 8.000 € + Iva. Presentare le scritture in P.D. ipotizzando regolamento del saldo 
con A/B.

4) Costituzione Snc con apporti disgiunti  

Il 1 aprile si costituisce la Berta Snc con Capitale sociale 300.000 € sottoscritto per 150.000 € dal 
socio Bianchi, 50.000€ da Verdi e 100.000 € da Rossi. I conferimenti sono così effettuati:
-Bianchi apporta un fabbricato per la cifra indicata
-Verdi apporta crediti di cui garantisce il buon fine per 30.000 € e un A/B per la differenza
-Rossi apporta un automezzo valutato 27.000 €, mobili per 13.000€  ed effettua un versamento in c/c
bancario per la differenza. Presentare scritture in P.D.

           


